

# 李强赴平壤出席朝鲜劳动党建党80周年庆祝活动并对朝鲜进行正式友好访问

新华社平壤10月9日电 应朝鲜劳动党中央委员会和朝鲜民主主义人民共和国政府邀请,中共中央政治局常委、国务院总理李强10月9日上午率中国党政代表团乘包机离开北京,赴平壤出席朝鲜劳动党建党80周年庆祝活动并对

朝鲜进行正式友好访问。当地时间10月9日中午,李强乘包机抵达平壤顺安国际机场。朝鲜劳动党中央政治局常委、内阁总理朴泰成率党和政府高级官员到机场迎接,并为李强举行欢迎仪式。李强在朴泰成陪同下检阅了

仪仗队。中国驻朝鲜大使王亚军也到机场迎接。李强表示,中朝两国是山水相连的社会主义邻邦,有着深厚的传统友谊。近年来,在习近平总书记和金正恩总书记战略引领和亲自推动下,中朝关系焕发出新的蓬勃

生机。今年9月,金正恩总书记赴华出席纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动,两党两国最高领导人再度成功会晤,达成一系列重要共识,为中朝关系发展把舵定向。李强指出,中方愿同朝方落

实好两党两国最高领导人达成的重要共识,加强战略沟通,保持密切交往,推进中朝友好合作,为促进地区乃至世界的和平稳定与发展繁荣作出更大贡献。国务委员兼国务院秘书长吴政隆等同机抵达。

## 刘小涛任江苏省代省长

新华社南京10月9日电 江苏省第十四届人民代表大会常务委员会第十八次会议10月9日决定,接受许昆林辞去江苏省人民政府省长职务的请求,任命刘小涛为江苏省人民政府副省长,代理省长。

## 国务院办公厅印发《电子印章管理办法》

新华社北京10月9日电 日前,国务院办公厅印发《电子印章管理办法》(以下简称《办法》),对电子印章管理和应用活动进行规范。《办法》适用于行政机关、企业事业单位、社会组织以及其他依法成立的组织。

《办法》明确,电子印章是基于密码技术和相关数字技术表征印章的特定格式数据,用于实现电子文件的可靠电子签名,符合规定的电子印章与实物印章具有同等法律效力。

《办法》规定,电子印章管理包括申请、制作、备案、使用、注销等环节,加强全过程信息保护和相关信息系统安全,推动电子印章规范管理。

《办法》要求,电子印章管理工作遵循统筹推进、分级管理、规范标准、安全可控的原则。国家密码管理局会同有关部门统筹协调和推进全国电子印章的规范管理和推广应用,各地区各部门应当统筹加强本地区本部门(本系统)电子印章的规范管理和推广应用,促进电子印章互信互认。

## 四川甘孜州新龙县发生5.4级地震 暂无人员伤亡消息

新华社成都10月9日电 记者9日从四川省应急管理厅、四川省地震局获悉,四川省甘孜藏族自治州新龙县5.4级地震发生后,经初步排查看,震中抗震设防烈度为7度,震中附近电力、交通、通信正常,目前暂未接报房屋受损和人员伤亡情况,灾情仍在进一步核实中。

据了解,目前四川省应急管理厅已派出工作组前往震中开展工作,四川省地震局已调度甘孜州应急管理局,先期指派甘孜地震监测中心站、康定地震监测中心站2车7人赶赴新龙县现场调查震情灾情。

据中国地震台网正式测定:10月9日13时17分,在四川甘孜州新龙县(北纬30.84度,东经99.86度)发生5.4级地震,震源深度10公里。

## 商务部:将反无人机技术公司等外国实体列入不可靠实体清单

新华社北京10月9日电 不可靠实体清单工作机制9日发布公告,决定将反无人机技术公司、TechInsights公司及其分支机构等外国实体列入不可靠实体清单。

根据公告,禁止上述实体从事与中国有关的进出口活动;禁止上述实体在中国境内新增投资;禁止中国境内的组织、个人与上述实体进行有关交易、合作等活动,特别是向上述实体传输数据、提供敏感信

息。公告自公布之日起实施。

商务部新闻发言人表示,近年来,反无人机技术公司、TechInsights公司及其分支机构等外国实体不顾中方强烈反对,分别与台开展所谓军事技术合作、发表涉华恶劣言论、协助外国政府打压中国企业,严重损害中国国家主权、安全和发展利益。中方根据《中华人民共和国对外贸易法》《中华人民共和国国家安全法》《中华人民共和国反外

国制裁法》等法律,依据《不可靠实体清单规定》第二条等规定,依法追究其不法责任。

发言人说,中方一贯审慎处理不可靠实体清单问题,仅依法针对极少数危害我国家安全的国家实体,诚信守法的外国实体完全无需担心。中国政府一如既往地欢迎世界各国企业来华投资兴业,并致力于为守法合规的外资企业在华经营提供稳定、公平和可预期的营商环境。

## 两部门:对超硬材料等相关物项实施出口管制

新华社北京10月9日电 商务部新闻发言人9日表示,根据《中华人民共和国出口管制法》等有关法律法规,10月9日,商务部会同海关总署发布关于对超硬材料、稀土设备和原辅料、钽等5种中重稀土、锂电池和人造石墨负极材料相关物项实施出口管制措施的公告,将

于11月8日正式实施。此前,已经向有关国家和地区作了通报。

发言人说,此次列管的相关物项具有明显的军民两用属性,中国依法依规实施出口管制措施,符合国际通行做法,更好地维护了国家安全和利益,更好地履行了防扩散等国际义

务。中国政府愿与各国一道维护全球供应链稳定畅通,相关措施不针对任何国家和地区,对于合法合规的出口申请,中方将在审查后予以许可。同时,中方愿通过双边出口管制对话交流机制,与相关方就出口管制政策和实践开展沟通对话,共同促进、便利合规贸易。



## 24.33亿人次!国庆中秋假期中国交通出行创历史新高

10月7日,车辆行驶在江苏省南京市应天高架上(无人机照片)。交通运输部10月9日发布数据显示,2025年国庆中秋假期全社会跨区域人员流动量累计24.33亿人次,日均3.04亿人次,比2024年同期日均同比增长6.3%,创历史新高。 新华社发

## 金正恩参观建党史迹馆 称10年内要实现“新的巨变”

新华社平壤10月9日电 朝鲜劳动党将于今年10月10日迎来建党80周年纪念日。据朝中社9日报道,朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩8日参观了建党史迹馆,并发表讲话说,10年之内在各个领域、各个部门和所有地区实现新的巨变。

报道说,金正恩参观期间发表讲话说,朝鲜劳动党自从建党之初就把社会主义思想定为指导思想,在艰苦卓绝而错综复杂的历史风云中坚定不移地忠实于自己的理念,开辟了独创的社会主义建设道路。

他指出,朝鲜劳动党在扭转逆境及困难局面并争取胜利的历程中,缔造了其特有的革命传统。

金正恩强调,朝鲜劳动党从党的八大起进入了社会主义全面发展的新轨道。他提出,朝鲜“必须以比现在更快的速度实现转变,发挥更大的奋发力和忘我奋斗精神,10年之内在各个领域、各个部门和所有地区带来新的巨变”。

## 中印将于10月底前恢复直航航班

新华社北京10月9日电 外交部发言人郭嘉昆9日在例行记者会上回答提问时表示,中国和印度将于今年10月底前恢复直航航班,这是双方认真落实习近平主席和莫迪总理8月31日天津会晤重要共识的最新体现,也是便利中印两国28亿多人民友好交往的积极举措。

郭嘉昆表示,中方愿同印方一道努力,坚持从战略高度和长远角度看待和处理中印关系,做睦邻友好的朋友、相互成就的伙伴,实现“龙象共舞”,更多更好惠及两国人民,为维护亚洲乃至世界和平繁荣作出应有贡献。

## 俄总统新闻秘书:美方尚未回应俄方军控提议

新华社莫斯科10月9日电 俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫9日说,俄方尚未收到美方对俄方有关军备控制问题提议的回应。

佩斯科夫当天在媒体吹风会上说,俄总统普京此前提出将《新削减战略武器条约》延长一年,但俄方尚未收到美国方面对此提议的回应。他还说,俄美之间的对话出现了“严重停滞”。针对有关普京与美国总统特朗普是否将再度举行会晤的问题,佩斯科夫回应说,相关问题“尚未被纳入日程”。